

山西省艺术基金资助项目

舞剧《万里茶道》公益性演出落幕

本报讯(记者 陈辛华)

新时代舞剧《万里茶道》公益性演出,6月7日至10日在太原晋剧艺术中心连演4场。该剧为2024年度山西省艺术基金资助项目,精彩的编排和表演,场场赢得观众喝彩。

舞剧《万里茶道》由山西广播电视台指导,中共吕梁

市委宣传部、吕梁市文化和旅游局主办,中共临县县委宣传部、临县文化和旅游局承办,吕梁市文化艺术中心(临县道情研究中心)排演,以列入《中国世界文化遗产预备名单》中的“万里茶道”为创作根基,以舞蹈艺术为画笔,精心勾勒出了这条绵延万里的茶叶贸易古道的壮

丽图景。

作为山西省艺术基金首批资助项目,舞剧《万里茶道》重点突出了晋商精神中最核心的“信义”精神,并将万里茶道排除万难、携手开拓的奋斗精神,予以深刻诠释,彰显赓续传承的中华民族精神内涵底蕴。

该剧创作一年多时间,

于2023年12月构思、策划,2024年2月组建了以一级编导孟艳导演为核心的指导团队,以吕梁文化艺术中心为演出主体,同年10月正式排练。本次公益性演出后,将进行下一步修改和提升。

通过刚柔并济的肢体语言,舞剧《万里茶道》深入诠释晋商精神,重现晋商群体

“开辟商路、汇通天下”的宏 大征程,不仅是对历史文化的致敬与传承,更是面向未来的文化交流新起点,将以2025年中俄文化年为契机,积极参与对外文化交流,阐释推介中国特色、中国精神、中国智慧,把山西故事放置在更宏阔的舞台上展示。

《麻花特开心2》14日开播

由优酷出品的爆笑厂牌团建游戏类真人秀《麻花特开心2》正式官宣定档,节目将于6月14日中午12时在优酷、6月15日22时在浙江卫视开播。

时隔三年,《麻花特开心2》终于带着“麻花宇宙”的全新概念回归,恰逢开心麻花成立22周年,沈腾、马丽召集新老麻花再度集结,开启奇妙的团建旅行,同时节目中还邀请了众多好友,挑战特别定制的IP穿越任务。节目不仅有“麻花家族”沈腾、马丽、艾伦、常远、许文赫、刘同、冯满、朱博岩整季陪伴,更有“麻花好友”白客、范丞丞、龚俊、黄渤、胡先煦、林一、时代少年团、宋小宝、杨超越、尹正等加盟,相信将激发出发天团和熟人局的双重效应。

区别于首季节目,《麻花特开心2》实现节目模式与内容玩法的双重升级。在节目模式上,采用白天团建、晚上合宿的双核模式,展现成员最真实的相处状态并即兴抖包袱;在内容玩法上,不定时穿越麻花IP,围绕特定主题进行游戏与角色体验,为观众打造惊喜观感体验。

据北京日报客户端 李夏至

6月11日,中韩水墨作品展在中国美术馆开幕。图为观众欣赏展出的中国画家徐悲鸿作品《战马》。 史春阳 摄

合川儿童画巡展太原

本报讯(记者 陈辛华)“童真童趣”合川儿童画视界全国巡展山西太原站,6月10日在太原美术馆开展。

展览由中共重庆市合川区委、重庆市合川区人民政府、重庆市美术家协会主办,重庆市合川区文化和旅游发展委员会、太原市文化和旅游局等承办,展出重庆合川区美术馆的馆藏儿童画作品120件,包括水墨、水粉、水彩、拼贴、版画、线描、油画棒重彩、雕塑等多种创作形式,分为“多彩家园的共情”“文化遗产

的再生”“形式多样的共存”三大板块。展出作品,有描绘家乡山城地域风光的,有表现文化遗产活化、工匠精神传承的,还有呈现出丰富的儿童美术创作的艺术形态和样式的,突出了多样态创作形式实践的可能性。

合川是全国儿童画之乡,儿童画作品风格鲜明,散发着浓郁的乡土气息和地域特色,2008年,合川被授予“中国民间文化艺术(儿童画)之乡”。本次合川儿童画在太原美术馆展出,促进了两地文化交流合作。

非遗小调社区“开唱”

本报讯(记者 刘志刚)6月10日,古交市西曲街道文化站、新时代文明实践所将“非遗进社区,文化润民心”的舞台,搬到了西曲社区居民家门口。

民间小调是古交市申报的市级非遗项目之一。港立村民间小调艺术团的表演者一开嗓,就引来围观居民的阵阵掌声。源于田间地头、带着泥土芬芳的唱词,语言简练、情感浓郁,以朴实生动的形式映照出现实生活的图景,不少老居民情不自禁打着拍子跟着哼唱起来。

“以前光知道老辈人爱哼这些调调,哪承想这都成‘遗产’啦!”活动现场,居民们兴致盎然。有的捧着新领到的非遗宣传册,看得津津有味;有的则端详着刚领的帆布袋——上面印着非遗标识,里面还装着“文化干货”。

“此次活动不仅让居民在家门口体验到传统文化的魅力,也增强了大家对非物质文化遗产的保护意识。”西曲街道相关负责人表示,街道将继续开展形式多样的文化活动,让文化惠民落到实处。

加入光盘行动



中宣部宣教局 中国文明网